

## Η ΑΝΑΜΝΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ ΣΤΟ ΠΟΡΤ ΣΑΪΔ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ

Την 6η Αυγούστου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, μετέβη στην βορειοανατολική Αίγυπτο, βόρεια της διώρυγας του Σουέζ, στην παράκτιο πόλη του Πόρτ Σάϊδ, έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Πηλουσίου, προκειμένου να προστή της πανηγύρεως του περιλάμπρου, υπερμεγέθους ιστορικού Ιερού Καθεδρικού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος της πόλεως αυτής.

Ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πόρτ Σάϊδ, εγκαινιάσθη υπό του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Φωτίου, όταν ήκμαζε στην περιοχή η Ελληνική Παροικία, με καταγωγή των περισσότερων από τα νησιά της Κάσου και της Καρπάθου, η οποία αριθμούσε πάνω από δεκατέσσερις χιλιάδες ομογενείς και με εκατοντάδες παιδιά που φοιτούσαν στα ελληνικά εκπαιδευτήρια. Μεταξύ αυτών και ο μετέπειτα αείμνηστος Πατριάρχης Παρθένιος Γ΄, ο οποίος κατήγετο από την περιοχή και τον οποίο ο Πατριάρχης Φώτιος προέτρεψε να σπουδάσει στην περιώνυμη Σχολή της Χάλκης.

Κατά την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο Μακαριώτατος, συμπαραστατούμενος υπό του επιχωρίου Σεβ. Μητροπολίτου Πηλουσίου κ. Νήφωνος, παρέστη, για πρώτη φορά, ο Διοικητής του Πόρτ Σαΐδ, ο οποίος συγκινημένος αναφέρθηκε στην παιδική του ηλικία, όταν συναναστρέφεται και επισκέπτονταν, σπίτια Ελλήνων. Επίσης, παρέστη ο Εντιμ. Προξενικός Λιμενάρχης της πόλεως κ. Σταύρος Ευαγγελίδης, οι Πρόεδροι των Ελληνικών και Αραβοφώνων Κοινοτήτων του Πόρτ Σαΐδ, της Μανσούρας, της Δαμιέττης και της Ισμαηλίας, καθώς και πλήθος ευσεβών χριστιανών από τις εν λόγω περιοχές και το Κάιρο.

Προ της απολύσεως, ο Μακ. Πατριάρχης ομίλησε για την μεγάλη Δεσποτική εορτή της Θείας Μεταμορφώσεως.

Εν συνεχεία, απευθύνθηκε προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νήφωνα, ευχαριστώντας τον για την πολύκαρπη υπερδεκαετή διακονία του ως Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, τονίζοντας πως με τον ίδιο ζήλο συνεχίζει να διακονεί και να προσφέρει έως σήμερα, στην Ιερά Μητρόπολη Πηλουσίου. Ομοίως, έκανε αναφορά στην προσπάθεια που ξεκινάει ξανά, υπό την επίβλεψη της κυρίας Αθηνάς Σπυράντζου, για την εκμάθηση της Ελληνικής γλώσσας. Ας σημειωθεί πως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αντινόης κ. Παντελεήμον, ως Μητροπολίτης Πηλουσίου, είχε ιδρύσει το «Κέντρο εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Πηλουσίου», όπου εδιδάσκετο η Ελληνική γλώσσα και ο Ελληνορθόδοξος Πολιτισμός σε Άραβες, χριστιανούς και μουσουλμάνους.

Στην συνέχεια, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ευλόγησε τους καρπούς της αμπέλου, όπως ορίζει η εκκλησιαστική τάξη της ημέρας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νήφων, αντιφωνώντας τον Μακαριώτατο, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του και τις ευχαριστίες όλων των πιστών, για την παρουσία του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, στην πανήγυρη του Ιερού Ναού.

Ακολούθως, η Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας του Πόρτ Σαΐδ κ. Χρυσούλα Θεοχάρους παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν της Α.Θ.Μ. και όλου του εκκλησιάσματος.

Η προσπάθεια της ΑΘΜ συνεχίζεται, όπως όλες οι Εκκλησίες στην Αίγυπτο να παραμένουν ανοικτές και να τελείται ανελλιπώς η Θεία Ευχαριστία. Ως Πατέρας στοργικός, «ου δίδει τοις βλεφάροις αυτού νυσταγμόν και ανάπασιν τοις κροτάφους αυτού», επισκεπτόμενος όλους τους Ιερούς Ναούς, δίδοντας ζωή και κουράγιο στους εναπομείναντες Έλληνες, τονίζοντας και ενισχύοντας διαρκώς την παρουσία της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού στην Νειλοχώρα.